

ЭКИПАЖ СТАНЦИИ „САЛЮТ-5“ НА ЗЕМЛЕ

24 августа 1976 года в 21 час 33 минуты московского времени после выполнения 48-суюточной программы исследований на борту пилотируемой научной станции «Салют-5» космонавты-товарищи Борис Валентинович Волынов и Виталий Михайлович Желобов возвратились на Землю. Посадка спускаемого аппарата транспортного корабля «Союз-21» произошла в заданном районе территории Советского Союза в двухстах километрах юго-западнее города Кокчетава. Самочувствие космонавтов удовлетворительное.

Рекомендация в партию

Важнейшей заботой партии всегда было и остается улучшение ее качественного состава, повышение звания коммуниста, укрепление партийной дисциплины. И вполне закономерно, что чем строже в каждой партийной организации будут соблюдаться ленинские нормы партийной жизни, тем положительнее станут решаться вопросы, связанные с пополнением партийных рядов, работой и поведением каждого члена партии.

В некоторых парторганизациях допускаются нарушения требований Устава о приеме в партию, формализм и поспешность в рассмотрении заявлений. Члены КПСС дают рекомендации людям, которых плохо знают, не объективно характеризуют их политические, деловые и моральные качества. Однако никакой ответственности за это не несут. При решении вопросов о приеме в партию не всегда учитывается мнение партийных групп.

Молодые коммунисты слабо привлекаются к выполнению общественных и партийных поручений, не оказываются им соответствующая помощь в повышении идеино-теоретического уровня. В результате слабой требовательности и поверхностной проверки вступающих в партию принимают людей, не достойных высокого звания коммуниста. Об этом свидетельствует увеличение в районной партийной организации числа кандидатов, исключенных и выбывших за различные проступки и нарушение Устава КПСС. Секретари отдельных партийных организаций не дают принципиальной оценки недостаткам в проведении приема и воспитания молодых коммунистов, кандидатов в члены КПСС. Так, кандидаты в члены КПСС Н. А. Субботина, Н. Н. Васильев из парторганизации совхоза «Безруковский» (секретарь парткома М. Н. Наумов), С. И. Чублов из парторганизации совхоза «Еланский» (секретарь парткома Н. П. Бражник) по истечении кандидатского стажа не были принятые в партию. Секретари этих парторганизаций не проявили должной заботы об их воспитании, идеиной закалке, повышении авангардной роли на производстве.

Безответственно отнеслись и коммунисты П. М. Еремеев, Я. Х. Богер, И. А. Шрайбер, И. В. Лоншаков, которые дали рекомендации, поверхности зная их деловые и моральные качества. Больше того, не интересовались, как товарищи, за которых они поручились, проходя кандидатский стаж, участвуют в делах партийной организации.

Многие кандидаты в члены КПСС и молодые члены партии слабо знают основные принципы и нормы партийной жизни, установленные обязанности коммуниста, недостаточно разбираются в вопросах внутренней и внешней политики КПСС. Некоторые молодые коммунисты ведут себя пассивно, в работе парторганизаций не принимают участия, на партийных собраниях не выступают.

Большой вред делу воспитания членов и кандидатов партии наносит нарушение сроков проведения партийных собраний, принижение их роли, как школы воспитания, слабое развитие критики и самокритики, либеральное отношение к злостным нарушителям партийной и государственной дисциплины. Нерегулярно проводятся собрания в ПМК-7 (секретарь В. А. Прокопкин), четыре месяца не было партсобрания в Кузедеевском совхозе-коопе (секретарь В. В. Бердникова).

Воспитание коммунистов в духе высокой ответственности за судьбу коммунистического строительства, беззаветного служения делу партии нужно рассматривать как задачу первостепенной важности. Необходимо создать во всех партийных организациях такую обстановку, в которой растущее доверие и уважение к члену партии сочеталось бы с максимальным повышением чувства ответственности каждого коммуниста за положение дел в хозяйстве, организации, за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС, выполнение социалистических обязательств, укрепление партийной и трудовой дисциплины.

Б. БЕЛОУСОВ,
председатель партийной комиссии при райкоме
КПСС.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«А ЧТО НА ЗЕРНОТОКАХ?»

Под таким заголовком в «Сельской правде» за 14 августа был опубликован рейдовый материал по подготовке механизированного тока в с. Бедарево совхоза «Ильинский». В нем говорилось о плохой подготовке сушилок и агрегата для первичной очистки зерна ОВП-20А. О принятых мерах по устранению недостатков, вскрытых рейдом редакции, секретарь парткома Н. Т. Демин ответил:

стражей совхоза, управляющим отделением П. А. Пономаревым были приняты срочные меры по устранению недостатков, отмеченных газетой.

В данное время одна сушилка приведена в полную исправность, заканчивается ремонт второго сушильного агрегата. На виновных в плохой подготовке зернотока наложены административные взыскания».

«ВЫХОДИТ БОКОМ»

Под таким заголовком в номере 97 «Сельской правды» за 10 августа была напечатана рейдовая статья «Сельхозтехника».



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
38-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 104 (4559)

Четверг, 26 августа 1976 года

Цена 2 коп.

• В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Впереди — „Сосновский“, „Металлург“, „Вперед“

Рассмотрев итоги социалистического соревнования хозяйств района на уборке урожая на 21 августа, бюро райкома КПСС, исполкомом районного Совета депутатов трудящихся и райкомом профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок постановляют присудить первое место и вручить переходящие Красные знамена райкома КПСС и райисполкома:

Среди совхозов Министерства сельского хозяйства коллективу совхоза «Сосновский» (директор И. Я. Королев, секретарь парткома В. В. Палушин, председатель рабочкома Ю. А. Стройкин), выполнившему план косовицы зерновых на 24,6 процента, обмолота на 24,1 процента, план уборки кукурузы на 13,6 процента.

Лучшие на заготовке кормов

Рассмотрев итоги социалистического соревнования хозяйств района по заготовке кормов на 20 августа, бюро райкома КПСС, исполкомом районного Совета депутатов трудящихся и райкомом профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок постановляют присудить первое место на заготовке кормов:

Среди совхозов Министерства сельского хозяйства коллективу совхоза «Лысинский» (директор А. Н. Агафонов, секретарь партбюро М. Т. Пащенко, председатель профкома М. Я. Воронова), выполнившему план заготовки сена и сенажа на 93 процента, силоса на 43 процента.

Среди совхозов производственного объединения «Кузбассуголь» — коллективу совхоза «Берензасс» (директор М. С. Клименок, секретарь партбюро И. В. Гусев, председатель профкома Г. А. Гордеев), выполнившему план заготовки сена на 80 процентов.

Среди колхозов управления сельского хозяйства райисполкома — коллективу колхоза им. Димитрова (председатель П. Я. Зыков, секретарь партбюро В. К. Щетинин, председатель профкома Ф. И. Вяткин), выполнившему план заготовки сена и сенажа на 93 процента, план заготовки силоса на 40 процентов.

Отметить хорошую работу на уборке урожая коллективов совхозов «Безруковский», им. Куйбышева и откормсовхоза.

Среди колхозов управления сельского хозяйства райисполкома — коллективу колхоза им. Димитрова (председатель П. Я. Зыков, секретарь партбюро В. К. Щетинин, председатель профкома Ф. И. Вяткин), выполнившему план заготовки сена и сенажа на 93 процента, план заготовки силоса на 40 процентов.

Среди колхозов управления сельского хозяйства райисполкома — коллективу колхоза им. Димитрова (председатель П. Я. Зыков, секретарь партбюро В. К. Щетинин, председатель профкома Ф. И. Вяткин), выполнившему план заготовки сена и сенажа на 93 процента, план заготовки силоса на 40 процентов.



НА СНИМКЕ: шоферы совхоза «Сосновский» А. Н. ЧУГУНОВ (слева) и С. Ф. ЕВСЕЕВ, занятые в эти дни перевозкой зерна от

комбайнов на механизированный ток. Четко работают опытные водители. По их вине комбайны не пространывают.

ВОСЬМАЯ СЕССИЯ

районного Совета обсудила вопрос «О ходе выполнения планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов сельского хозяйства колхозом имени Димитрова». С докладом выступил председатель колхоза П. Я. Зыков, с со-докладом — депутат Г. Н. Волхов.

В обсуждении доклада приняли участие заведующая Заречным агентством госбанка Л. И. Шпакова, председатель колхоза «Вперед» М. П. Сметанников, механизатор колхоза имени Димитрова А. К. Ласкин, доярка совхоза имени Куйбышева Г. В. Лемешевская, сортировщица яиц Новокузнецкой птицефабрики В. Е. Жукова, председатель рабочкома совхоза «Притомский» М. В. Аксенов, главный инспектор по заготовкам и качеству сельхозпродуктов Н. П. Стариков, бригадир животноводов совхоза «Кузедеевский» Е. И. Тарабрина, бригадир полеводов второго отделения совхоза «Осипниковский» Л. А. Климова, председатель райисполкома В. В. Чевычалов.

Сессия заслушала отчет о работе постоянной комиссии по народному образованию и культуре (Докладчик — депутат А. А. Исаев). Отчет сессии будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

**Слово —
руководителю
уборочно-
транспортного
отряда
совхоза
„Сосновский“
В. С. Беляеву**

Не подведем!

Проникновенные слова Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, обращенные к знатным механизаторам страны, глубоко взволновали хлеборобов нашего совхоза. Они славно потрудились в девятой пятилетке, дали Родине тысячи центнеров хлеба. Но сегодня каждый из нас должен работать еще лучше.

Прочитали мы также письмо знатных механизаторов страны, обращение передовых комбайнеров Кемеровской области, и каждый из нас задумался. Верно пишут они, что уборка требует напряжения сил, что к ней надо заранее самым тщательным образом готовиться. Так мы и поступили. Отремонтировали все комбайны задолго до начала страды. При ремонте оказывали помощь друг другу.

Комбайнеры, а они у нас постоянные, своевременно принятия меры к тому, чтобы качественно вести жатву. Оборудовали агрегаты необходимыми приспособлениями, предупреждающими потери зерна. Учитывая обстоятельства нынешней уборки, низкогородство зерновых, мы сделали нашивные ремни к лопастям мотовила. Режущий аппарат теперь берет ниже обычного и лучше срезает.

Кроме того, произвели полную герметизацию комбайнов, особенно колосового и зернового шнеков. То же сделали в соломокопилках. Раньше на это как-то мало обращали внимания. Другое дело в этом году. Недостаток кормов ввиду засушливого лета можно восполнить благодаря сохранности соломы и половы при уборке.

К уборке урожая мы приступили 15 августа. Применили, как и в прошлом году, групповой метод. Он оправдывает себя. В хозяйстве создано нынче три таких звена. Одним руководят я, в нем 10 комбайнов. Каждый из комбайнеров имеет большой опыт. Используем ежегодно технику высокопроизводительно, перевыполняем задания.

Этому способствует не только высокое мастерство моих товарищей, но и четкая организация труда. В прошлом году, например, за каждым агрегатом закреплялась автомашинка. Мы уточняли вместе с шоферами маршруты движения комбайнов, намечали места остановок уборочного агрегата.

Нынче также руководители совхоза закрепили за каждым комбайнером транспорт. Это способствует высокопроизводительному использованию комбайнов.

Страда в нашем совхозе, как и во многих других хозяйствах, наступила нынче значительно раньше обычного: сказалось засушливое лето, и все-таки урожай у

нас выращен хороший — помогла культура земледелия. С 94 гектарами ячменя, убранного нами напрямую, мы получили по 18,5 центнера зерна с каждого га. А с убранной площади в 170 га, причем пострадавшего от града, собрано по 18 центнеров.

Однако поработать без дождей нам удалось лишь два дня. Погода быстро испортилась. К этим «пригудам» мы уже привыкли. Более двух десятков лет я вывозжу комбайн на хлебную ниву, и почти каждый год жатве мешают осенние дожди. Мы накопили немало опыта, знаем верные приемы работы в ненастную погоду.

Как известно, то во всем должен задавать звеньевому, чтобы на него равнялись, по его примеру правильно выбирали режим работы агрегатов. Мне как звеньевому надо проследить, как работают товарищи, помочь им. Поэтому я настрою свою машину, передам руль помощнику Виктору Стройкину, а сам сяду на землю, посмотрю, нет ли зерна на стерне, в соломе, нет ли потерь. Проверяю, как правило, утром, днем и вечером. Хлеба на различных полях разные, даже на одном и том же участке: выше поле — нива чище, ниже — травы больше. Утром и вечером влажность выше, в середине дня — суша. Все это приходится учитывать и соответственно регулировать режим работы жатки, молотилки и других узлов.

Важно также маневрировать скоростью. Вот почему, проверив качество уборки своим агрегатом, пересяду к кому-нибудь на машину, подскажу, как и что надо делать, чтобы работала она хорошо, чтобы не было потерь.

Правда, таким мастерам комбайновой уборки, как А. В. Визоргин, В. И. Даниленко, подсказать не нужно: они сами правильно ориентируются. Но у нас есть и менее опытные комбайнеры. Им совет старшего необходим.

Очень трудно было работать на уборке ячменя. Уродился он хороший, но был сырой, в нем много травы. Поэтому быстро забивались клавиши мякиной, сорняками, соломой. Если недосмотришь вовремя, не очистишь клавиши, долго потом придется копаться, потеряешь дорогое время. Поэтому надо чаще проверять соломотряс, особенно с утра и к концу дня, когда идет сырья масса.

Многое зависит от того, как механизатор маневрирует скоростью работы молотильного аппарата.

**В. БЕЛЯЕВ,
звеньевой
уборочно-
транспортного отряда
совхоза „Сосновский“,
кавалер ордена Ленина.**

● ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ПО ПУТИ ЭФФЕКТИВНОСТИ

«Сельская правда» в номере за 15 апреля публиковала материал, в котором рассказывала об обязательстве слесарей-операторов Мысковской птицефабрики В. Ф. Чернявого и В. И. Чашина бережно использовать оборудование, экономно расходовать корма, что принесет предприятию экономию на капитальных ремонтах и снизит себестоимость яйца и мяса.

Как же идут дела у авторов почины сейчас? Нашел ли он поддержку у других птицеводов?

С уверенностью можно сказать: да, дельная инициатива прижилась на фабрике.

Зачинателей на рабочих собраниях поддержали операторы С. А. Моисеев, В. Г. Ларин, Ф. И. Семёнов, Я. И. Попроцкий и многие другие. Поддержали не только на словах, но и показали это своей работой. Они превратили свои корпуса в образцовые, сами производят текущий ремонт, не прибегая к помощи специальной бригады, совершают оборудование. Владимир Федотович Чернявый перешел в самый отстающий корпус № 16 и обязался вывести его через месяц хотя бы на средний уровень. А работы предстоит много. Ведь здесь уже сменилось за год семь слесарей-операторов.

После годового содержания птицы в каждом корпусе планируется месячный ремонт. Корпус № 2 кур-несушки, где слесарем-оператором Виктор Ярков, скоро становится на ремонт. Вместо одного месяца корпус будет готов к приему птицы за одну неделю — следствие бережного отношения к технике, своевременного технического ухода.

За снижение сроков капитального ремонта корпусов борется весь коллектив фабрики, и это непосредственно оказывается на себестоимости продукции, снижает ее.

Эффективность производства зависит от многих причин. Одна из важнейших — личная инициатива рабочих на местах. Оператор каждый день обходит свои механизмы, следит за ними, и кому, как не ему, лучше знать их слабые и сильные стороны?

На фабрике много внимания уделяется рационализации. Экономия складывается из многих, может быть, небольших улучшений технологического процесса. Авторы предложений поощряются не только материально. Их слушают на занятиях школы передового опыта, их опыт перенимают. Казалось бы, мелочь — боковые ножи на поглощающих скребках. Заводские быстро выходят из строя, погнет удаляется не весь, остается грязь, которая снижает яйценоскость. А увеличенная нагрузка на трясины сокращает срок их работы. В. Ф. Чернявый и В. И. Чашин заменили заводские ножи на ножи собственного изготовления, немного изменив их конструкцию. Сейчас эта идея реализуется во всех корпусах.

Простой была и задумка Ф. И. Семёнова и В. Ф. Чернявого — приспособление для смазки трясины. Раньше трясины служили полгода — год и рвались, приходилось заменять их новыми. Смазка уменьшила коррозию. Срок годности увеличился в 2—3 раза.

Творческая мысль на фабрике работает и над вопросом экономии кормов. Федор Иванович Семёнов придумал на бункерах кормораздатчиков занавески — не стало распыления кормов. Сейчас вынашивается мысль, как уменьшить бой яиц при механизированной их сборке.

С марта этого года на птицефабрике установили оплату в зависимости от качества сдаваемого яйца. Яйцо делится на три категории — чистое, грязное, бой и насечка. На яйцекладке ввели специальные карточки на прием продукции от корпуса, где указывается качество. И начисление зарплаты производится по этим карточкам. Качество улучшилось во всех корпусах, бой сократился до 30 процентов.

Хорошо организованное социалистическое соревнование на фабрике помогает производственным делам. Условия соревнования разработаны по нескольким направлениям — по количеству и качеству продукции, по экономии кормов, по бережливому отношению к оборудованию, по санитарному состоянию, по озеленению территории. Весь август висел флаг в честь птичницы М. Ф. Васильевой и слесаря-оператора С. А. Моисеева, получивших по 23 яйца на курицу-несушку вместо 19 по плану. Цех молодняка после первого квартала завоевал переходящее знамя и сейчас его прочно удерживает. Специальные премии имеются за лучшее санитарное состояние, за лучшее озеленение территории.

Эффективность и качество, определенные XXV съездом КПСС основными направлениями на десятую пятилетку, у коллектива Мысковской птицефабрики в центре внимания. Как справится коллектив с заданием первого года пятилетки — покажет будущее, а начало положено не плохо.

На прошедшем недавно партийном собрании коллектива птицефабрики было решено отработать январь 1977 года на экономленных кормах. И хотя за семь месяцев еще экономлено меньше половины потребности — 464 тонны, время для нахождения резервов еще есть.

Б. ХИМИЧ.

● ВЕСТИ ИЗ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

ШКОЛЫ В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

На заседании исполкома Сидоровского сельского Совета были заслушаны доклады руководителей школ и председателя постоянной комиссии по образованию о подготовке к новому учебному году.

Все школы, как отмечалось докладчиками, подготовлены к занятиям много лучше, чем в прошлые годы. Особенно организовано велась подготовка Сидоровской и Чистогорской школ. Для открытия восьмилетней школы в Сидоровской и Чистогорской школах были приобретены необходимые наглядные пособия, учительские квартиры — нужным количеством топлива. Петр Герасимович сумел приобрести много мебели и наглядных пособий для открытия восьмилетней школы.



Владимир Васильевич Буцкин — уроженец Атамановского сельсовета. Он работает в совхозе «Притомский» на МТЗ-50, сейчас занят на заготовке кормов. В погожие дни, которые сейчас редки, Александр Васильевич трудится с полной отдачей сил. Дневная выработка его составляет до 200 процентов. В честь звена П. Е. Честных, в котором работает В. В. Буцкин, поднимался флаг трудовой славы.

На снимке: В. В. Буцкин.
Фото А. Шувалова.

● НА ПРИЗ ПАМЯТИ ДУДИНА

ХОРОШЕЕТ ПОСЕЛОК

Уже давно живу я в Кузедееве и вижу, как преображается, хорошеет наш поселок. На месте многих маленьких избушек выросли красивые добродотные здания. Так, на улице Ленинской построен кирпичный двухэтажный 16-квартирный дом, а на Советской — магазин «Восход», кинотеатр.

Строительство продолжается. Сейчас идут последние работы в новой трехэтажной школе.

Видоизменилась улица Партизанская: ограды владельцев домов обновлены, высажено много бересков. В ночное время она залита электрическим светом. Не узнать улицу Советскую: от речки Кузедеевки протянулся вдоль нее шлакоцементный тротуар. А всего пешеходных дорожек проложено около пяти километров.

В том, что поселок стал таким красивым, большая заслуга коммуниста, председателя Кузедеевского поссовета Ивана Петровича Лихачева, депутатов, активистов и многих жителей, особенно пенсионеров. Хорошо исполняют свои обязанности по работе с населением медики местной больницы.

Приятно посмотреть на Кузедеево, поселок утопает в зелени и цветах. Высоко в небо поднялся обелиск с пятиконечной звездой, установленный благодарными потомками в честь погибших земляков в Великую Отечественную войну.

**С. АНИШЕВ,
житель пос. Кузедеева.**

Ставьте ударения правильно!

— Вы умеете рисовать? Очень жаль. Я, к сожалению, тоже не умею.

Он подумал и продолжал:

— А буквы — вы умеете? Тоже не умеете? Совсем нехорошо! А ведь мы-то художники! Ну, дни два можно будет мотать, а потом выкинут. За эти два дня мы должны успеть сделать все, что нам нужно.

На самом деле такого разговора не было. Его придумали наши замечательные сатирики И. Ильф и Е. Петров в веселой книге «Двенадцать стульев».

К чему я вспомнил неуважающее творение юмористов? Сейчас расскажу.

В наш поражающий грандиозным размахом век селу не хочется отставать от города. Хочется идти ногу со временем. Вот и работники Костенковского сельсовета не захотели удаться в грязь лицом. Поже-

лали оформить свой зал торжеств с уклоном на процесс бракосочетания. Сказано — сделано!

Пригласили залетного дядю, этакого сермяжного Андрея Рублева — крупного специалиста по рисованию настенных фресок. Похлопали его по плечу и щедро отвалили денег. Работай, живописец, не жалей краски!

Живописец торговаться не стал, а наскоро напялил поверх костюма с лавсаном малирскую спечку и стал творить. А натворив, как вы сами понимаете, исчез.

Работники сельсовета, скромно потупив очи, стали ждать паломничества ценителей настенной живописи. Долго томиться в ожидании не пришлось. Приехали товарищи из райисполкома. Осмотрели и скромно прошептались. Сразу заметили, что умелец не очень-то вдавался в технологию древнего

искусства. Творил по наитию. Видимо, поэтому впечатление от увиденного трудно выразить сразу. Можно было только выдвигать предположения о творческом замысле художника: то ли стену с фреской неаккуратные археологи только что освободили от векового слоя пыли, то ли в сжатые сроки ее успели до неизвестности засидеть мухи?

Во всю ширину многосторонней стены, выкрашенной в цвета некачественного кофейного напитка, хвостом необъезженной кобылы был исполнен клич: «Мир дому твоему». Под линиями буквами лозунга — силуэт, долженствующий изображать символ женщины, держащей в руках младенца.

«М-да, довольно диково», — почти по Ильфу и Петрову подумали приезжие и осторожно осведо-

мились: сколько же хапнул «дядя»? А узнав, посоветовали закрасить стену белой краской и отвернули очи в противоположную «шедевру» сторону.

Увы, и тут радостного было мало. По стенам зала разместились планшеты с явно устаревшей информацией. А по углам пылялись красиво изготовленные дорогостоящие стенды, которые сняли, чтобы освободить место для вышеупомянутого «произведения искусства».

Напрашивается вопрос: доколе предпримчивые халтурщики будут втираться в доверие селян? Доколе будут поглаживать внутренний карман пиджака шкодливые андреи рублевы... простите, рублевы?

А. БЫВАЛЫЙ.

© ЗА КУЛЬТУРНЫЙ, БЛАГОУСТРОЕННЫЙ БЫТ!

Всем вместе

В августе санэпидстанцией была проведена проверка благоустройства и санитарной очистки сел Подгорного (совхоз «Садопарковый») и Митина (совхоз «Ильинский»).

Территория Подгорного находится в антисанитарном состоянии. Особенно захламлена она у двухэтажных коммунальных домов. Сточные воды из выгребных ям своевременно не выкачиваются, растекаются по территории, создавая опасную эпидемиологическую обстановку. Жители давно перестали пользоваться мусорными ящиками. Кучи золы, мусора, гниющих пищевых отходов со зловонным запахом — все это рядом с ящиками. Работники столовой мусорным ящиком пользуются, но очищается он не регулярно.

Захламлена и территория магазина. Возле школы — свалка мусора.

Водопровод поселка запущен. Помещение скважины открыто. Бак для набора воды закрывается не полностью. Из-за прорыва водопроводных труб население вынуждено пользоваться водой из родника.

Неприятное впечатление остается и после пребывания в Митине. Улица Новая превращена в свалку мусора и нечистот. Заросла полынью и прочими сорняками. Жители этой улицы (тт. Бугров, Овсянников, Винник, Попов, Третьяков, Александрова) используют ее как углажку, дровяник. Служит она им и лесопилкой, и складом металлом. Не в лучшем виде содержат территорию жильцы совхозных домов, а руководители отделения не только не занимаются решением вопросов благоустройства и наведения чистоты на улицах и дворах, но и сажи подают отрицательный пример. Так, возле гаража управляющего тов. Ананьина — кучи дров. Остается тов. Ананьев безразличен и к тому, что даже территория конторы захламлена, не огорожена.



На снимке: районенком И. С. Иванов вручает медаль «За отвагу» бывшему воину Советской Армии, ныне пенсионеру пос. Кузедеева Дмитрию Ивановичу ДОМКИНУ, награжденному Указом Президиума Верховного Совета СССР.



Фотообвинение, помещенное в газете «Сельская правда», № 94, обсуждалось на заседании правления райпотребсоюза в присутствии председателя Кузедеевского совхоза И. И. Фоменко. Ему указано, что необходимо отремонтировать магазин в с. Шартонке. На 16 августа сделан ремонт крыши, произведена внутрен-

няя и наружная побелка здания.

Фельетон под заголовком «Обед с электрополотенцем», помещенный в газете «Сельская правда», № 95, рассмотрен на заседании правления райпотребсоюза.

Электрополотенце заменено (установлено по техническим условиям) 16 августа. Председателю Сидоровского совхоза Е. Е. Титенок строго указано на слабый контроль за работой столовой.

Н. БУНТОВ,
заместитель председателя
райпотребсоюза.

КНИЖНАЯ ПОЛКА СПЕЦИАЛИСТА

Кемеровская областная научная библиотека предлагает прочесть следующие книги по применению удобрений:

Лукаревич Б. И. Справочник по минеральным удобрениям. М., «Московский рабочий», 1976, 190 с.

Цель настоящего справочника — помочь специалистам, механизаторам, заведующим складами минеральных удобрений в совхозах и колхозах наиболее эффективно использовать все виды удобрений и известия, дать советы и рекомендации по правильному смешиванию различных удобрений, их хранению, способам внесения в почву.

Филимонов Д. А. Азотные удобрения. М., Россельхозиздат, 1976, 40 с.

В брошюре показано влияние азотных удобрений на урожай и качество продукции сельскохозяйственных культур в различных почвенно-климатических

условиях. Даны основные пути повышения эффективности азотных удобрений.

Лысенко Е. Г. Эффективный способ применения микроудобрений. М., Россельхозиздат, 1976, 122 с.

На основе многолетних исследований автора рассматривается эффективный способ применения микроэлементов в семеноводстве основных зерновых культур — предпосевная обработка семян растворами микроудобрений. Такой прием активизирует в семенах биохимические и физиологические процессы, способствует повышению урожая и получению потомства с высокими посевными и урожайными качествами.

Грызлов В. П., Синицына Р. И., М., Россельхозиздат, 1976, 28 с.

При наличии тукосмесей отпадает необходимость многократного применения удобрений

© РАСХИТИТЕЛЯМ — НЕТ! ДОИГРАЛАСЬ...

В нашем обществе еще встречаются люди, для которых главная цель в жизни — скопить побольше денег. Ради этого они идут на различные ухищрения, совершая порой преступления.

Работала с июня 1975 года в Кузедеевском совхозрабкоопе кассир И. Т. Зотова. Деньги, которые в больших суммах ежедневно проходили через ее руки, замутили ей разум. Захотелось «разбогатеть». Способ для этого избрала довольно необычный. Зотова решила поиграть в лотерею (благо, билетов в кассе много, платить за них не надо). Долго или нет так играла, но, наконец, заметила, что ее предприятие убыточное, т. е. выигрывала она меньше, чем тратила. Скопилась порядочная сумма долга в кассе. Казалось бы, надо остановиться, но, как зравшийся игрок идет в банк, так и Зотова решила продолжить игру, рассчитывая, что когда-нибудь дадут возврат. Так она играла до марта 1976 года. Кроме того, брала деньги из кассы на свои нужды.

Неискушенный читатель спросит: «А где же была бухгалтерия? Почему не выявили недостачу, коль в кассе регулярно снимают остатки?» У Зотовой тоже ежемесячно снимали остатки в кассе по распоряжению старшего бухгалтера В. П. Басалаева. В актах отражалось, что в кассе нет ни недостачи, ни излишков. Даже раз сам ревизор А. М. Бородин из КРУ облпотребсоюза приезжал. Проверил кассу и тоже ничего не нашел. Как тут не поверить в нечистую силу?

А все объяснялось очень просто. Чтобы скрыть недостачу, Зотова создала в кассе большой запас разменной монеты. Придут считать деньги, она как вывалит с пуд мелочи, а то и поболе на стол, так у ревизоров и руки опускаются. Акт пишут, не считая денег, веря на слово Зотовой. А когда в марте 1976 года все-таки посчитали деньги, то выявили недостачу — 4000 рублей, а дома у Зотовой обнаружили 1519 лотерейных билетов, уже участвовавших в розыгрыше.

За хищение социалистической собственности Зотова осуждена к лишению свободы. А. М. Бородин и В. П. Басалаев за халатное отношение к исполнению служебных обязанностей понесли наказание в административном порядке.

Преступления могло и не быть, если бы все как следует относились к порученному делу.

М. БУФАТИН,
ст. инспектор БХСС
Новоузнецкого РОВД.



За хорошую работу директора Пушкинского дома культуры Валентина Игнатьевна Овчинникова представлена в областное управление культуры к премии. Таким поощрением отмечаются лучшие энтузиасты культурного фронта района. Так, среди других был удостоен премии директор Расветинского дома культуры Виктор Данилович Некряч. И не только штатные работники получают материальное вознаграждение. Наряду с ними районный отдел культуры представляет к премиям лучших участников самодеятельности.

Учительница Атамановской средней школы Клавдия Ивановна Новикова — старейший участник хора местного Дома культуры. Любовь к работе с людьми,

на одном и том же поле. При этом затраты на однократное внесение удобрений составляют, по данным Кубанского сельскохозяйственного института, 1,2—1,3 руб. на 1 га, а при многократном — 2,9—3,4 руб. на 1 га.

Сапожников Н. А., Кашенко А. С., Небольсин А. Н. Рациональное применение удобрений. Лениздат, 1976, 92 с.

В книге излагаются наиболее существенные приемы рационального применения удобрений в условиях интенсификации сельского хозяйства Северо-Западной зоны РСФСР. Предназначена она для агрономов, бригадиров-полеводов и специалистов агрономической службы.

М. СУХАНОВА,
заведующая отделом областной научной библиотеки,

Механизатор, береги глаза!

Ремонтируя трактор, рабочий районного отделения «Сельхозтехники» Павел Ручьев стал выбивать молотком «палец» пусеницы. Удар! И в глаз с силой вошел осколок металла. В областной больнице с помощью электромагнита осколок удалили. Однако в результате ранения развилась катаракта. Потребовалась еще одна операция — рабочий два месяца пролежал в больнице. Глаз ему сохранили, но видеть им он стал намного хуже.

Никаких неприятностей не произошло бы, наденув Ручьев перед работой защитные очки. Однако он, впрочем, как и многие другие, такая простая мерой предосторожности пренебрег. И это особенно печально, ведь 30 процентов сельскохозяйственных травм составляют повреждения глаз. Сейчас, когда сельское хозяйство все шире оснащается разнообразной техникой, глазной травматизм на селе приближается по своему характеру к промышленному. Наиболее частые повреждения возникают у трактористов, механиков, слесарей, шоферов, комбайнеров.

К сожалению приводит обычно пренебрежение правилами техники безопасности. Машины и инвентарь нередко ремонтируют не в оборудованных мастерских, а прямо на поле, где нет специальных приспособлений и ограждительных устройств. К тому же пользуются подчас неисправным ручным инструментарием и подсобными механизмами. И, несмотря на повышенную опасность травматизации, защитных очков все-таки не надевают.

Иные мастерские недостаточно освещены, окна в них покрыты слоем пыли, так что даже человеку с хорошим зрением трудно работать. Нередко ремонтники, да и сами механизаторы, небрежно обращаются с такими опасными веществами, как кислоты, аммиачная вода, известь, что становится причиной тяжелых ожогов.

Особенно строго должны соблюдать правила техники безопасности при погрузке и транспортировке ядохимикатов и минеральных удобрений. Глаза при этих работах должны быть надежно защищены герметичными противопылевыми очками, которые лучше всего закрепить с помощью резиновых тесемок.

Понятно, что при попадании в глаз вещества, вызывающего ожог, надо немедленно промыть глаз, а потом обратиться к врачу.

Кое-где работу, в процессе которой могут возникнуть травмы, поручают людям с пониженным зрением, а иногда и со слепотой одного глаза, что тоже совершенно недопустимо. Любое ранение глаза — опасно, ибо способно повести к длительной потере трудоспособности и значительному снижению остроты зрения. Так что о профилактике подобного рода травм надо особенно заботиться.

Как показывает практика, среди повреждений глаз, чаще других встречающихся у работников сельского хозяйства, особенной тяжестью отличаются ранения глазного яблока. Большой опыт позволяет утверждать: те, кто получил такую травму, не пользовались защитными очками. Словом, проявляли лихачество, хотя известно, что металлические осколки, отлетая от обрабатываемой детали с большой силой, легко могут внедриться в глазное яблоко — ведь толщина его оболочки всего около миллиметра, и она от осколков не может защитить. Опасны и отлетающие частицы пыльца, которые хотя обычно и не внедряются внутрь глаза, но тем не менее способны вызывать тяжелые воспалительные заболевания и резко снизить зрение.

Было бы менее обидно, если бы очков не хватало. Так нет же, наша промышленность выпускает разные их типы, и мы бесплатно обеспечиваются всеми механизмами. Если для защиты глаз от повреждения установлены экраны, щитки, сетки, надо ими обязательно пользоваться. Никакого оправдания нарушителям требований техники безопасности нет.

Разумеется, что при любом повреждении глаза надо возможно быстрее доставить пострадавшего к врачу. Время тогда дороже всего, время — это зрение!

Г. ПАЛАМАРЧУК,
профессор.

ВЕЧЕР.

Фотоэтюд С. Старкина.



ОХОТА ПЛАНОВАЯ, РАЦИОНАЛЬНАЯ

**СЛЕДОВАНИЕ
за природу**

Весна в нынешнем году на территории нашей области не препятствовала размножению пернатой дичи. Проведенный учет показывает неплохой «урожай». Однако отстрел, как и в прошлые годы, будет планово рациональным. Установлена норма отстрела каждого вида пернатой дичи, которая указывается в охотпутевке.

В этом году летне-осенняя охота на территории Кемеровской области открывается немного позднее. По распоряжению облисполкома охота на пернатую дичь разрешена с утренней зари 4 сентября. В такой же срок открывают охоту наши соседи: алтайцы и новосибирцы.

Новокузнецкое общество охотников и рыболовов, все первичные охотколлективы давно уже начали подготовку к открытию сезона. Проведена большая работа по перезакреплению охотничьих хозяйств за первичными охотколлективами. Произошли некоторые изменения в принципе выдачи и распределения охотпутевок. Они будут выдаваться только в закрепленные за первичным охотколлективом охотугодия. Путевку можно выкупить на весь сезон охоты.

Охотколлектив в закрепленном за ним охотхозяйстве будет пол-

ным хозяином. Члены его сами будут заниматься вопросами воспроизводства дичи и планировать ее отстрел.

Опыт прошлых лет показывает, что с открытием охоты активизируются и браконьеры, которые наносят значительный ущерб государственному охотничью фонду. Только за 1975 г. в охотугодьях Новокузнецкого района браконьеры причинили ущерб госохотфонду в сумме 2500 руб.

Деньги эти с браконьеров взыскиваются полностью, но это не помогло уроком. За первое полугодие 1976 г. выявлено 50 нарушителей. Многие считают естественным, выезжая на отдых за город, прихватить с собой для защиты ружье, взять собаку. На

этот счет в правилах охоты по Кемеровской области на 1975—1977 гг., § 1, пункт 4 сказано, что нахождение в охотугодьях с ружьями, собаками, капканами и другими средствами охоты прививается к последней.

Так, например, жители гор. Новокузнецка М. А. Моисеев, В. Н. Лысак, Е. А. Зубанев знали, что, выезжая за город, нельзя брать с собой ружья и собак в закрытые сроки охоты, однако нарушили правила. Жители пос. Мутный А. Н. Черепанов, Г. А. Баранов и М. Г. Камышов знали, что охота

с просроченным охотбилетом или без него, охота без лицензий и путевок на пушных зверей ценных видов, является незаконной, несмотря на это нарушили закон. Все понесли заслуженное наказание. За повторное нарушение правил и сроков охоты наказание производится в уголовном порядке.

Большой вред причиняют беспризорные собаки, которые свободно находятся в охотугодьях. Я был очевидцем, когда трое подростков в пойме реки Чумыш выпустили собаку, и та из камышей достала двух уток и задавила их. К сожалению, догнать и установить личности подростков не удалось.

Охота будет открыта, но перед государственными, общественными организациями, первичными охотколлективами, общественной охотинспекцией, всеми охотниками стоит большая задача — строго соблюдать законы и искоренять факты браконьерства. Каждый охотник должен строго охранять диких животных и соблюдать правила. Нарушение этого принципа лишает права на охоту.

Н. КОЧУГАНОВ,
охотовед Новокузнецкого района.

СУББОТА
28 АВГУСТА
I ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)

10.30 «К началу нового учебного года». В передаче принимает участие министр просвещения СССР М. А. Прокофьев. 11.00 «Новости». 11.20 Программа мультфильмов. 11.50 «Хочу все знать». Киножурнал. 12.00 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.00 «Найти и уничтожить». Премьера художественного телефильма из цикла «Приключения в Африке». (США). 13.50 «Музыкальный календарь». 14.15 «В мире животных». 15.20 Кинопанорама. 17.00 «Время». 17.30 Наш адрес — Советский Союз. 19.00 «Человек. Земля. Вселенная». 19.30 Тираж «Спортлото». 19.40 Эстрадный концерт. 20.00 «Новости». 20.15 Сборники скифских курганов. 20.40

телевидение

«Движение без опасности». 21.10 Концерт. 21.25 «Утренний поезд». Премьера художественного телефильма.

23.00—23.30 «Время».

II ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.00 «Кузбасские миллионы». Передача, посвященная Дню шахтера. 18.50—23.00 «Добрый вечер». Программа по письмам телезрителей. Вас ожидают встречи с бригадиром проходчиков шахты «Юбилейная». Героем Социалистического Труда Н. М. Романцовым. Проректор Кемеровского университета кандидат педагогических наук Т. А. Буянова продолжит разговор о воспитании детей, и вы узнаете, чем окончились похождения маленького Вити и его

«наставника» дяди Саши, героя фильма «У нас есть дети». Артист Хабаровского театра Сергей Лычев исполнит фрагмент из литературно-музыкальной композиции «Душа полна на тобой». В программе — знакомство с популярным эстрадным певцом Аскольдом Бесединым, продолжение конкурсов на знание правил этикета, праздник прощания с детским садом малышей, которые 1 сентября пойдут в школу, и мультифильм «Крокодил Гена» — для самых маленьких наших зрителей. Программа предлагает вам также полезные советы, веселые рисунки, интермеди, лирические песни и художественный фильм «Ксения, любимая жена Федора».

с образованием 8—10 классов.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Во время производственной практики получают 33 процента от заработка. Имеется общежитие.

В училище работает вечерняя общеобразовательная школа № 14.

Для поступления в училище необходимы следующие документы:

заявление на имя директора училища; свидетельство об образовании; свидетельство о рождении или паспорт; девять фотографий (размер 3x4).

Начало занятий с 1 сентября.

Адрес училища: Кемеровская область, г. Новокузнецк, пр. Стальной, 6; проезд автобусом № 5 до остановки «Клуб им. Гоголя», автобусом № 52 — до остановки «Ул. Метелкина».

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 57 НА БАЗЕ ТРЕСТА «НОВОКУЗНЕЦКСТРОЙ» объявляет прием учащихся на 1976—1977 учебный год по профессиям:

со сроком обучения один год — электросварщики, электромонтеры по освещению, осветительно-силовые сеть и электрооборудованию.

Они получают стипендию 30 рублей в месяц, во время прохождения производственной практики выплачивается 33 процента от заработка.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 17 лет с образованием 10 классов.

Со сроком обучения два года — арматурщик-электрозварщик, столяр, столяр-станочник, штукатур-маляр; каменщик-монтажник конструкций.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—17 лет

ВОСКРЕСЕНЬЕ

29 АВГУСТА

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

11.00 «Новости». 11.20 Мультфильм. 11.30 Концерт. 12.00 «Служу Советскому Союзу!».

13.00 «Сегодня — День шахтера». Переиздание предложений угольной промышленности. Ведет передачу министр угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко.

13.30 Музыкальная программа для шахтеров. 14.55 Премьера художественного телефильма «Печенье Бимбомбэлло».

Из серии «Сегодня вечером — Фернандель». 15.45 Международная панорама.

16.15 Играет Государственный духовой оркестр Литовской ССР.

17.00 «Время». 17.35 «Седьмое небо». Художественный фильм.

19.10 Играет Ленинградский концертно-эстрад-

ный оркестр под управлением А. Бадхена. 20.00 «Новости». 20.15 «Сельский час». 21.15 «К началу нового учебного года».

Выступает председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по профессиональнотехническому образованию А. А. Булгаков.

21.45 «Клуб кинопутешествий». 22.45 М. Мусоргский. «Рассвет на Москве-реке».

23.00—23.30 «Время».

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА

Наш адрес и телефоны

Индекс 654005

Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела — 0-08, отдела сельского хозяйства, радиовещания — 0-19,

писем труженикам — 0-46 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП07169
Зак. 11609, тир. 7600.
Объем 1 п. л.